



STATE OF NEW YORK | EXECUTIVE CHAMBER

ANDREW M. CUOMO | GOVERNOR

Для немедленной публикации: 3 февраля 2014 г.

**ГУБЕРНАТОР КУОМО (CUOMO) ЗАЯВИЛ О ПРОГРЕССЕ В БОРЬБЕ ШТАТА СО ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕМ
ЛЕКАРСТВЕННЫМИ ПРЕПАРАТАМИ, ОТПУСКАЕМЫМИ ПО РЕЦЕПТАМ**

***Новая система предполагает существенное расширение контроля безопасности на уровне
практикующих врачей***

***Глава Департамента здравоохранения штата Нью-Йорк докладывает об успешной
реализации программы в рамках сводных общественных слушаний с участием
представителей законодательной власти по вопросам формирования административного
бюджета 2014-2015 гг. в части обеспечения здравоохранения и программы Medicaid***

Губернатор Эндрю М. Куомо (Andrew M. Cuomo) сегодня заявил о прогрессе, достигнутом в рамках усилий, которые штат Нью-Йорк предпринимает в борьбе со злоупотреблением лекарственными препаратами, отпускаемыми по рецептам, в результате успешного внедрения механизмов Закона системы на базе интернета для отслеживания злоупотреблений на уровне количества прописываемых медикаментов (Internet System for Tracking Over-Prescribing Act, I-STOP) и прочих норм и правил, предусматриваемых недавним законом о реформировании процедур выписки медикаментов (Prescription Drug Reform). В соответствии с этим законом более 66000 специалистов сферы здравоохранения по всей территории штата осуществили более семи миллионов проверок персональных рецептов, выписанных более, чем трем миллионам пациентов с августа 2013 г.

Для сравнения, предыдущая программа штата по мониторингу выписываемых медикаментов, действующая до реформирования, использовалась лишь 5000 врачей, которые в течение трех с половиной лет проверили менее 500000 пациентов.

«Злоупотребление лекарственными препаратами превратилось в национальную эпидемию, а система I-STOP, внедренная в Нью-Йорке, демонстрирует свою высокую эффективность в борьбе с этой проблемой, — сказал Губернатор Куомо (Cuomo), — Моя администрация в круглосуточном режиме работает над укреплением системы здравоохранения в штате Нью-Йорк, и искореняя этот опасный и преступный способ мошенничества, мы повышаем уровень безопасности и качества здравоохранения для всех жителей ньюйоркских территориальных сообществ».

Нирав Шах (Nirav Shah), доктор медицины и магистр здравоохранения (M.D., M.P.H.), Руководитель Департамента здравоохранения (Department of Health, DOH) штата Нью-Йорк более подробно осветил данный вопрос в рамках сводных общественных слушаний с участием представителей законодательной власти по вопросам формирования административного бюджета 2014-2015 гг. в части обеспечения здравоохранения и программы Medicaid.

«Под руководством Губернатора Куомо (Cuomo) I-STOP стала национальной моделью эффективной системы отслеживания контролируемых веществ/препаратов, в рамках которой предусмотрено требование, в соответствии с которым аптеки обязаны передавать данные рецептов в реестр единой системы штата Нью-Йорк по мониторингу отпускаемых по рецептам медикаментов в реальном времени, — сказал Руководитель Департамента Шах (Shah), — Наличие такой информации не только защищает поставщиков медицинских услуг, выписывающих препараты пациентам, которые имеют право на их прием, но и помогает бороться со злоупотреблением медицинскими препаратами, отпускаемыми по рецепту».

В контексте борьбы с эпидемией злоупотребления медицинскими препаратами, отпускаемыми по рецепту, в августе 2012 года Губернатор Куомо (Cuomo) подписал о реформировании процедур выписки медикаментов (Prescription Drug Reform), который предусматривает внедрение и использование системы I-STOP. Управление системой I-STOP осуществляет Бюро по контролю оборота наркотических веществ (Bureau of Narcotic Enforcement, BNE) при Департаменте здравоохранения (DOH). На базе системы I-STOP 12 июня 2013 года, что на 2 месяца раньше намеченного срока, Департамент DOH ввел в действие новый реестр в рамках Программы мониторинга выписываемых препаратов (Prescription Monitoring Program, PMP).

Усиленная система программы PMP приведет к значительному уменьшению возможностей для тех, кто пытается незаконным путем получить рецепт на препараты у нескольких врачей. Система улучшает реестр программы мониторинга рецептов под ответственностью Департамента здравоохранения (DOH). Данные об отпущенных аптеками контролируемых веществах будут отображаться в режиме реального времени. Это позволит предотвратить походы сразу по нескольким врачам с целью получения нескольких рецептов. Это — эффективная мера борьбы с незаконным приобретением препаратов, отпускаемых по рецепту. Реестр программы PMP будет защищенным. Доступ в него будет легким для медицинских специалистов и фармацевтов: они смогут видеть, какие препараты отпускались их пациентам в прошлом. Более того, такая информация поможет повысить качество клинических решений, принимаемых практикующими врачами и фармацевтами в отношении применения контролируемых веществ/препаратов.

С момента введения в действие системы I-STOP 27 августа 2013 года реестр программы PMP используется достаточно широко. Отзывы, получаемые от пользователей новой программы PMP, являются в подавляющем большинстве положительными. С момента введения системы I-STOP в действие 66369 специалистов сферы здравоохранения осуществили порядка семи миллионов индивидуальных проверок для 2879140 отдельных пациентов. Для сравнения, за 3 ½ года

функционирования предыдущей системы PMP (введена в действие в феврале 2010 года) 5096 врачей осуществили приблизительно 465930 поисковых запросов.

Расширение масштабов использования реестра PMP на сегодняшний день уже привело к исключительным результатам. К примеру, в сравнении с 4-м кварталом 2012 года в 4-м квартале 2013 года количество лиц, участвовавших в схемах получения рецептов на медикаменты у нескольких врачей, снизилось на 74,9 процентов. По мере того, как данные в отношении случаев передозировки и в отношении лечения наркозависимости будут доступны только через некоторое время, на основании имеющихся данных можно сделать вывод о положительном эффекте внедрения и использования реестра PMP.

Бриджет Г. Бреннан (Bridget G. Brennan), специальный прокурор штата Нью-Йорк по делам, связанным с использованием наркотических веществ, сказала: «Система I-STOP позволяет врачам отслеживать статистику использования медикаментов пациентами. Это важный инструмент для добросовестных врачей. В результате мы наблюдаем рост уровня ответственности и бдительности врачей в контексте назначения пациентам вызывающих зависимость обезболивающих препаратов».

Еще одним методом борьбы со злоупотреблением препаратами, отпускаемыми по рецепту, который прописан в законе, является норма о переносе гидракодона из Регламента III (Schedule III) под контроль более жестких условий Регламента II (Schedule II) без учета формулы препарата. Такой шаг имеет существенное значение, поскольку гидракодон является наиболее часто прописываемым контролируемым веществом/препаратом в штате Нью-Йорк, общее количество рецептов на который в течение последних четырех лет составляет более четырех миллионов в год. Со момента введения в действие системы I-STOP, количество рецептов, прописывающих пациентам препараты с гидракодоном, сокращается ускоряющимися темпами. Во второй половине 2013 года количество рецептов, прописывающих пациентам препараты с гидракодоном, по сравнению с аналогичным периодом 2012 года сократилось на 19,6%. Совсем недавно Управление по санитарному надзору за качеством пищевых продуктов и медикаментов (FDA) последовало примеру штата Нью-Йорк и также перенесла гидракодон из Регламента III (Schedule III) под контроль Регламента II (Schedule II).

Закон также предусматривает внедрение безопасной программы утилизации медикаментов и лекарственных препаратов, отпускаемых по рецептам. Департамент здравоохранения (DOH) в сотрудничестве с Управлением по борьбе с алкоголизмом и наркоманией (Office of Alcoholism & Substance Abuse Services) и прочими компетентными органами штата, а также совместно с департаментами местной полиции планирует организовать пункты безопасной утилизации контролируемых веществ/препаратов на территории полицейских участков по всей территории штата. В этих пунктах можно добровольно сдать неиспользованные и ненужные контролируемые вещества/препараты. Дальнейшая утилизация контролируемых веществ/препаратов осуществляется в строгом соответствии с экологическими нормами и стандартами.

Исследования показывают, что в большинстве лица получают препараты, являющиеся объектом злоупотребления, от членов семьи или друзей, а также из домашней аптечки. В рамках решения этой проблемы Департамент здравоохранения начал реализацию постоянной Программы сбора лекарственных средств в контейнеры (Medication Drop Box Program), устанавливаемые в офисах правоохранительных органов штата, округов и в отделениях правоохранительных органов на местном уровне. Список контейнеров, установленных в каждом округе, приведен [здесь](#).

В настоящее время в штате Нью-Йорк разрешено оформление рецептов на контролируемые вещества/препараты в электронном режиме (Electronic prescribing of controlled substances, EPCS); полный переход в электронный режим выписки таких препаратов запланирован на март 2015 года. Предполагающий обязательное соответствие стандартам безопасности Администрации по контролю оборота наркотических веществ (DEA), режим EPCS обеспечивает подлинность рецептов и исключает возможность подделки и воровства рецептурных штампов. Нью-Йорк является первым штатом в стране, на территории которого действует система электронного оформления рецептов.

Система I-STOP также предусматривает повышение уровня образованности и осведомленности врачей в вопросе борьбы и искоренения злоупотребления препаратами, отпускаемыми по рецептам. Закон также расширяет полномочия рабочей группы при Департаменте здравоохранения (ДОН) в рамках существующей Программы распространения информации о назначении обезболивающих препаратов по рецепту (Prescription Pain Medication Awareness Program). В состав рабочей группы входят различные заинтересованные лица, в том числе организации защиты прав потребителей, медицинские специалисты, фармацевты, аптеки и представители правоохранительных органов. В таком составе рабочая группа подготовила рекомендации по повышению квалификации практикующих врачей и фармацевтов в вопросах нейтрализации боли. Департамент ДОН активно изучает эти рекомендации. Рабочая группа также порекомендовала ДОН внедрить соответствующий закон, параллельно обеспечивая поиск способов защиты пациентов, имеющих обоснованное право на доступ и использование контролируемых веществ/препаратов.

###

Дополнительные новости доступны по адресу www.governor.ny.gov
Штат Нью-Йорк | Executive Chamber | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418